

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaifin.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌上安徽
微信二维码



掌上安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

中国将尽快推动出台生物安全法

3月2日,国防部新闻局局长、新闻发言人吴谦表示,加强国家生物安全是各国普遍做法,我国从保护人民健康、保障国家安全、维护国家长治久安的高度,决定把生物安全纳入国家安全体系,系统规划国家生物安全风险防控和治理体系建设,全面提高国家生物安全治理能力。这次疫情发生更加凸显了生物安全的重要性,中国将尽快推动出台生物安全法,加快构建国家生物安全法律法规体系、制度保障体系。 @人民日报

微声音

疫情之下,老龄产业的冬天和春天

“如果冬天来了 春天还会远吗”,因此今天当疫情冬天到来的时候,我们更要去探讨春天在哪里。如何度过这个冬天,专家分享了四个关键字:艰——影响全方位,企业准备不足,时——要有信心,要有长远打算,克——克服当前问题,改变传统思维,思考未来商业模式,共——上下一心,抱团取暖。疫情更是一次倒春寒,挺过这个冬天,将会迎来老龄产业的春天。 @中国经营报

热点冷评

治理塑料污染,有“时间表”还要有“施工图”

□ 汪昌莲

国家发展改革委、生态环境部今年初印发《关于进一步加强塑料污染治理的意见》,明确提出了进一步加强塑料污染治理的“时间表”:今年开始,率先在部分地区、领域禁限生产、销售和使用部分塑料制品;到2022年,一次性塑料制品消费量明显减少,替代产品得到推广;到2025年,塑料制品全环节管理制度建立,塑料污染得到有效控制。(3月2日《人民日报》)

这次从“限塑”到强化“禁限”,并列出了治理塑料污染“时间表”,下一步,要按照“时间表”要求,强化治理塑料污染具体措施,逐步落实,并提高执行力。

换言之,治理塑料污染,有“时间表”,还要有“施工图”。首先,将“禁限”上升为地方性法规,进一步扩大立法范围和“禁限”的内容,制定“禁限”目录,明确处罚标准,并保持相关信息公开透明。同时,国家也应制定电商等行业塑料包装执行标准,通过准入机制逐步淘汰不可降解塑料包装。再者,相关部门应形成合力,全力推进。比如,环保部门应一律叫停生产不可降解塑料袋、塑料包装的企业,同时停止此类项目的审批,从源头上控制“白色污染”的产生;市场监管部门应加大对生产、销售环节的监管力度,对电商等重点环节和流通领域保持高压严管态势。

特别是,在实施“禁限”的同时,加快替代产品的研发、生产和供应,即推出可降解塑料袋、塑料包装盒等塑料制品,满足市场需求。从全国市场情况来看,可降解塑料袋、塑料包装盒的价格明显偏高,影响了消费者使用的积极性。因此,必须进行技术改造,降低生产成本;同时,提高生产和供应量,逐步降低销售价格,不给消费者增加过多负担。更重要的是,实施“禁限”,必然导致部分商家库存的不可降解塑料袋、塑料包装盒大量积压,给其造成巨大经济损失。对此,有关部门应采取积极措施,进行妥善处置,将其损失降低到最低限度,以此提高商家执行“禁限”的积极性。

首家方舱医院“休舱”也是一种战“疫”胜利

□ 廖卫芳

3月1日,武汉市硚口武体方舱医院34名康复的患者出院,这是最后一批出院的患者,他们将转运到隔离点进行14天隔离后再回家。其他76名患者

将进行转诊处理,转诊完毕后,武体方舱医院将进行“休舱”处理,不再接收患者。网友:祝患者早日康复,祝方舱医院早日“关门大吉”。(3月1日《长江日报》)

众所周知,“方舱医院”是一家可以移动的“医院”,具有组装快、功能全、机动性强的特点。一般情况下,方舱医院常作为军队野战机动医院,主要由医疗舱、病房单元、技术保障方舱等组成,在公共卫生应急保障中发挥巨大作用。

就拿此次“休舱”的硚口武体方舱医院来说吧!从2月11日晚上8点半,硚口武体方舱医院开始收治患者,截至3月1日,累计收治病人330人,累计重症转诊人数32人,累计治愈出院人数232人。可以说,此次武汉三家“方舱医院”在新冠肺炎疫情防控和救治中起到了非常关键的作用。可谓是功不可没。

而眼下,硚口武体方舱医院率先“休舱”,这不仅是疫情形势总体“向好”发展态势的一种表现,更是广大医务人员辛勤付出的结果。可见,武汉首家方舱医院“休舱”,这也是一种战“疫”的胜利。

此次,当得知硚口武体方舱医院率先“休舱”的消息,许多网友纷纷送上了祝方舱医院早日“关门大吉”的



“关门”大吉 王恒/漫画

祝福,这无疑是一种真诚、真切的“希望”和“期待”。同时,这也是对战胜“疫魔”充满必胜的一种信心和信念。

目前,疫情形势虽然“向好”,但“疫魔”并没有彻底消灭,防疫工作仍然还在“在路上”。笔者相信,只要广大医务人员、党员干部、志愿者都能齐心协力,上下一心,凝心聚力,就一定能早日打赢这场没有硝烟的疫情防控阻击战。如此,不仅仅是方舱医院都“休舱”了,“关门大吉”了,其它医院也会因“疫魔”的被彻底消灭而“门庭冷落”了。这不仅是每一位新冠肺炎患者的希望,也是所有中国人民的愿望。

时事乱炖

“大学校长致信高考生”传递教育的温暖和爱

□ 杨朝清

近日,19岁的新冠肺炎患者付巧,惊喜地收到了一封来信。这封信,是华中师范大学校长郝芳华写给她的,并托人专程送到付巧手上的。付巧是武汉市一名高三学生,即将参加高考,梦想是考进华中师范大学,将来当一名老师。不幸的是,爸爸妈妈在汉口方舱医院,弟弟被隔离在一家酒店,付巧在武昌方舱医院隔离。(3月1日新华网)

疫情下,“停课不停学”的中小学生在受到广泛关注。华中师大校长郝芳华致信新冠肺炎患者付巧,对她的自强不息、坚韧前行和为梦想永不放弃表示赞赏,并用“我在桂子山上等你”来激励和祝福她。此前,武汉大学校长窦贤康院士致信安徽支援湖北医疗队员周国红的女儿,隔空“喊话”初中生陈彦然,鼓励她刻苦学习,未来能够如愿“常驻”珞珈山!

教育作为一种社会流动的渠道,承载着万千家庭“知识改变命运”的

文化认同和价值追求;不论是医护人员,还是新冠肺炎患者及其家属,抑或其他人,除了健康之外,他们最大的关切就是孩子们的学习。大学校长及时地关注和回应他们的爱与痛,“想他们所想,急他们所急”,彰显了在疫情面前,所有人都是一个休戚相关、风雨同舟的共同体。

面对疫情的考验,高考生付巧并没有被苦难所击垮,而是通过苦难的磨砺,变得更加成熟、更加坚强。身在方舱医院,付巧也保持了内心的安宁与笃定,朝着自己的目标,一点一滴地在努力;梦想的种子,早已经生根发芽。人生中遇到过许多好老师的付巧,也希望自己将来成为一名“好老师”。

大学校长们给被疫情影响的医护人员子女、高考生写信,并非角色义务,而是一种主动的善意与关怀。一封封信件,传递出丰富的符号信息——虽然病毒冰冷无情,但教育却应该是温暖有爱。